

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN REDACCIÓN, ADMÓN. Y TALLERES MANUEL BECERRA, 4 LUGO

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. PURIFICACIÓN DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE DIRECTOR: D. ANTONIC DE CORA Y SABATER

NOTAS POLITICAS

(POR TELEFONO)

Madrid 26-22'30.

LAS CORTES

CONGRESO

La Cierva cesa en su obstrucción contra el Gobierno

Se abre la sesión a las tres y media.

Presidela el conde de Bugallal y en el banco azul se hallan el señor Sánchez Guerra y los ministros de Marina, Gobernación y Gracia y Justicia.

El ministro de Marina sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley concediendo la amnistía a los marinos mercantes desertores durante la guerra europea. Se reanuda el debate político.

El Sr. La Cierva continúa su discurso de rectificación.

Insiste en requerir a los jefes de la concentración liberal para que expongan claramente sus proyectos respecto a los problemas de asociación, régimen de trabajo, transportes y régimen de la propiedad, en los que argumentan sus propagandas por provincias.

Le contesta el Sr. Alba. Deriva los temas políticos a que aludió el Sr. La Cierva.

Dice que los últimos dos decretos de disolución de Cortes fueron concedidos a camarillas políticas.

Recuerda al Sr. La Cierva que gobernó con la benevolencia de la mayoría, con la que ahora está en pugna.

Pídele también que explique las causas del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, la caída del Gobierno Manra, los acuerdos adoptados en la Conferencia de Pizarra y los milloneros gastados en Marruecos desde el desastre de julio.

Se ocupa de la situación económica.

Dice que las campañas que hacen los elementos de la concentración liberal las mantienen en el Parlamento.

Realizan estos elementos una obra de pacificación de la cual está necesitado el país.

El Sr. La Cierva rectifica.

Dice que el Sr. Alba ha soslayado el debate y que lo que él se propone discutir, son temas políticos.

No tiene inconveniente en que sean discutidos todos los puntos enunciados por el Sr. Alba.

Termina diciendo que no obstrucción al Gobierno y negando que exista la conjura que se propala.

El Sr. Sánchez Guerra felicita-se de las manifestaciones del señor La Cierva y dice que quedan retiradas las frases que pudieran haberle molestado.

El Sr. La Cierva se da por satisfecho con estas explicaciones del jefe del Gobierno.

Interviene brevemente el conde de Romanones.

Suspéndese el debate político y se entra en el orden del día.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se reanuda la discusión del proyecto de reforma tributaria.

Sin gran discusión se aprueba hasta el artículo 11, sin que los ciervistas obstruyeron.

Se presentan algunas enmiendas al artículo 12.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

NOTICIAS DIVERSAS

El sustituto de González Tablas

Publica hoy el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra un decreto nombrando al teniente coronel D. Ladislao Ayuso, jefe de las fuerzas Regulares de Ceuta en sustitución de D. Santiago González Tablas.

El nuevo jefe de los Regulares es un prestigioso militar.

Procede de la Escuela Superior de Guerra y está en posesión de la Laureada de San Fernando.

Se distinguió brillantemente en la campaña de Marruecos, habiendo estado en los territorios de Ceuta y Melilla como capitán y comandante, dando en todo momento muestras de arrojo y serenidad.

Información general

(POR TELÉFONO)

Madrid 26-22'30.

La Fiesta de la Flor en Madrid

Gran animación

Con gran animación se celebró hoy en esta Corte la simpática fiesta de la flor, cuyos productos se destinan al sostenimiento de los Sanatorios antituberculosos.

En el Congreso

Grupos de distinguidas señoras fueron a postular al Congreso de los Diputados, siendo acogidas con simpatía.

La recaudación

Se ha recaudado mucho dinero en la fiesta.

Las mesas en donde fué mayor la recaudación fué en las que presidían las señoras marquesa de Alhucemas, Sainz de Vicuña, condesa de Romanones y otras.

La familia real

S. M. el Rey y las personas de la real familia visitaron todas las mesas de recaudación, entregando importantes sumas.

Un suceso folletinesco

El rico canadiense y la princesa polaca

Se habla mucho en Madrid de un suceso un tanto folletinesco en el que interviene el Juzgado.

Hace pocos días falleció en Madrid un individuo natural del Canadá, llamado Even Lefreve, al que se creía poseedor de una gran fortuna.

Un periódico madrileño acogió ayer ciertos rumores relacionados con la muerte de dicho capitalista.

Se sabe que éste sostenía relaciones con una hermosa mujer rubia, a la que había asegurado 50.000 pesetas en una Compañía.

Dicha rubia es una princesa polaca, que la primera vez que vino a Madrid traía una carta de recomendación del fallecido presidente de la República francesa monsieur Deschanel.

A la muerte de Even Lefreve la rubia aveduturera desapareció sin dejar rastro alguno.

En la Dirección General de Seguridad manifestaron que carecían de datos acerca de esta mujer.

Sabían únicamente que algo tuvo que ver hace ya tiempo con la Justicia con motivo de no traer sus papeles muy en regla.

Parece que la princesa polaca pidió al rico canadiense que le hiciera un nuevo seguro de 50.000 pesetas, pretensión a la que aquél hubo de negarse.

El canadiense había presentado a la rubia como una hermana suya en la casa en donde se hospedaba.

Los médicos han certificado que Even Lefreve no murió envenenado.

La aludida mujer hacíase llamar Jainini Chucayua, y usaba también el nombre de Dalia Vart.

Durante siete meses se hospedó en el Hotel París, pagando quince pesetas diarias, a pesar de que almorzaba y comía fuera del hotel.

Se trata de una mujer de unos 38 años de edad, de vasta cultura y que domina a perfección varios idiomas.

Es baja, delgada, cojea muy ligeramente, pero es hermosa.

En el Hotel París informaron que tenía pocas amistades y que sólo recibía visitas de un capitán de Infantería.

La policía busca activamente a la princesa polaca tan misteriosamente desaparecida.

La factura de gastos del entierro de Lefreve importó 130 pesetas con 50 céntimos, que nadie abonó, porque al canadiense no se le conocían tampoco parientes ni amigos.

GALICIA EN MADRID

Homenaje al poeta Selgas

En breve se celebrará en Murcia un homenaje nacional al gran poeta Selgas, con motivo del traslado de sus restos.

Se celebrará en aquella ciudad una brillante fiesta.

De Madrid irá una representa-

ción de bellas señoritas luciendo los trajes de las regiones que se asocian a este homenaje.

Galicia estará representada por una bella señorita que vestirá el típico traje de aldeana gallega y que recitará una hermosa poesía de Prudencio Rovira.

Como curiosidad anoto que en la Catedral de Murcia existe un ejemplar que es copia del manuscrito de las «Cántigas», de Alfonso El Sabio.

Los restos del poeta gallego Añón

Con motivo de una crónica publicada en «Vida Nueva» por el escritor gallego Sr. Lustres Rivas excitando a los intelectuales de esa región que residen en Madrid a conseguir el traslado de los restos a su pueblo nativo del insigne poeta gallego Añón, el poeta de la raza Ramón Cabanillas, auxiliado por otros escritores, se dedica a averiguar en qué cementerio de Madrid descansan los restos de Añón para trasladarlos a Galicia.

Los quesos de Cesures

Está siendo muy admirada la instalación de los magníficos quesos de Cesures que figuran en la Exposición de productos agrícolas del Concurso Nacional.

En esta instalación hay una garrida moza gallega que viste el típico traje regional.

El ganado vacuno de la provincia de Lugo

También en el Concurso de Ganados está siendo muy admirada la instalación de ganado vacuno enviado por la provincia de Lugo.

En la Exposición de Bellas Artes

Los críticos de arte hablan con elogio del admirable cuadro titulado «Naiciña», que presenta en la Exposición Nacional de Bellas Artes el notable pintor gallego Francisco Asorey.

Igualmente son muy elogiadas las obras de Sotomayor, Llorens, Castro Gil y otros.

DE TETUÁN

La fiesta del Ramadán

Dicen de Tetuán que comenzaron con gran lucimiento las fiestas moras del Ramadán.

Esta es la única fiesta en que las mujeres moras visitan las mezquitas, repartiendo limosnas a los pobres.

El Jálifa recorrió la ciudad seguido de su séquito.

Las baterías de la Alcazaba hicieron 21 cañonazos, según el ritual.

Las tropas de Regulares y de la Policía toman parte en la fiesta musulmana.

En la Plaza de España se hicieron tres descargas de fusilería al paso de la comitiva.

La ciudad está animadísima.

La repatriación

Del Ministerio de la Guerra se han circulado órdenes a la Comandancia General de Ceuta para que se concentren en la plaza el día 28 las fuerzas de los batallones que se anunciaron van a ser repatriados de los territorios de Ceuta y Tetuán.

Embarcarán para la Península los días 30 y 31 del actual y 5, 8 y 10 de junio próximo.

El batallón de Zamora será uno de los primeros que emprenderán viaje.

En las posiciones avanzadas

En las posiciones avanzadas de los territorios de Melilla, Ceuta, Larache y Tetuán, no ocurre novedad.

Tampoco en los Peñones.

En territorio de Larache continúan sometiéndose muchos indígenas.

EN POCAS LINEAS

Esta tarde chocaron en la Plaza de Isabel II, de Madrid, un automóvil guiado por Antonio González y otro que guiaba Manuel Escudero. Resultó herida una señora de nacionalidad inglesa que viajaba en el primero llamada Elsa Wagols.

De Bilbao comunican que continúa en el mismo estado la huelga de metalúrgicos.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUEROS

La Coruña, Vigo, Lugo, Orense

REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

HORAS DE CAJA: DE NUEVE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A CINCO

—La huelga en las minas de Asturias se desarrolla pacíficamente.

—De Roma dicen que reina gran entusiasmo y animación con motivo del Congreso Eucarístico. Llegaron infinidad de forasteros.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DÍA 26

(Comunicadas por el BANCO DE LA CORUÑA en esta plaza:)

Fondos públicos

Interior 4 por 100. 69'20
Exterior. 85'70
Amortizable 5 por 100. 95'00
Idem 4 por 100. 87'50

Acciones

Banco de España. 542'00
Compañía Arrendataria de Tabacos. 230'00
Banco Español del Río de la Plata. 216'00

Cambios

Franco (cheque). 58'00
Libras (idem). 28'21
Liras (idem). 33'00
Dólares (idem). 6'31
Marcos (idem). 2'25
Francos suizos (idem). 000'00

CRÓNICA

FUEGOS DE ARTIFICIO

Nuestras tropas han tomado por asalto Tazarut y se han posesionado las autoridades españolas del artístico palacio que allí tenía el Raisuni, nuestro amigo ayer, nuestro encarnizado enemigo hoy.

También hace años desalojamos al cabecilla moro, guerrillero o ayudante de batallero de fortuna, de su espléndida morada de Arcila. Pero aunque en varias ocasiones hemos derrotado sus jarcas, al famoso «cherif» no lo hemos podido capturar vencido y entregado.

Continúa invisible y hasta ahora invencible, pronto a nuevas correrías. Y, sin embargo, ya damos por terminada la campaña en la parte occidental de nuestra zona de protectorado.

En la parte oriental ocurre cosa parecida. Hasta ahora no hemos reconquistado todos los territorios que tuvimos que abandonar en el desastre de julio último, va para un año. También renunciamos a batir a Abd-El-Krim en su residencia de Agadir, donde retiene a los prisioneros españoles.

Nuestros dominios, Alhucemas y el Peñón de Vélez, de donde hemos evacuado con gran riesgo y heroísmo las poblaciones civiles, continúan bajo el fuego de los cañones enemigos.

Según declaración del Gobierno, la campaña norteafricana ha terminado. Para ese empeño habíamos puesto en pie de guerra más allá del Estrecho unos 160.000 hombres y una enorme cantidad de material. Durante muchos meses hemos tenido gastos por valor de seis millones de pesetas diarias. Hemos sufrido dolorosas bajas, muertos, heridos, enfermos. El sacrificio ha sido grande y España entera lo ha afrontado con un patriotismo digno de sus mejores tiempos heroicos.

Todo eso ¿para qué? Es la interrogación sin respuesta que se hace la opinión del país a estas horas de incertidumbre, verdaderamente trágicas.

Comienza una nueva etapa, la que llaman de acción civil o penetración pacífica, respondiendo al mandato internacional que tenemos, es decir, amoldándonos al espíritu de lo que es un protectorado.

¿Cómo?...

Leía hace pocos días un libro poco conocido, pero en realidad muy estimable, que ha escrito no hace aún diez años un militar español, el Sr. Lara, y que se titula «De Madrid a Uxda». En sus últimas páginas cuenta la gran sorpresa que recibieron al visitar Ux-

da, que había conocido en un anterior, cuando era una ciudad mora, impenetrable y misteriosa, pobre, sucia, bárbara, y que, por su última excursión, ocupada por los franceses, se había transformado por completo, convirtiéndose en una población con rios modernos dentro de un carácter árabe, en un lugar de actividad y de comercio, prospero y confortable.

También he leído el relato que hacía un periodista español en un viaje desde Tetuán a Fez para sentir en esta última ciudad la entrada solemne del presidente de la república francesa. Y en ese relato cuenta que la excursión hizo un camino que casi no se escolta, por caminos tan cuidados, atravesando tribus pacíficas y aduare en calma, haciendo una seguridad que casi estaría mejor garantizada en muchos países civilizados.

Hace pocos meses he recordado yo una parte de Marruecos. Llegué a Tetuán a las cinco de la tarde y como no encontraba alojamiento en los pocos hoteles de la ciudad, quise alquilar un automóvil para regresar a Ceuta. Lo posible. Desde las seis de la tarde hora en que se retiran las fuerzas de vigilancia, no se puede ir por los caminos de nuestra zona a pena de morir a tiros de los moros emboscados.

Tetuán, de todos los tiempos, ha sido la ciudad marroquí más abierta al contacto de la civilización europea. De ella podemos haber hecho lo que los franceses han hecho de Rabat o Casablanca, moras en su aspecto, pero de vida industrial y mercantil extraordinariamente intensas. Los hospitales franceses han añadido a ellas, montando empresas de gran importancia a base de la mano obra indígena. Esas ciudades ya han hermosado y se han hinchado. Una población cosmopolita superior en riqueza y en cultura a los marroquíes, a quienes se imponen, por el simple contacto, las ha invadido.

No ocurre lo mismo en Tetuán. Tanto el barrio moro como el barrio judío conservan su ciudad legendaria. Y los españoles, pobres todos, la mayor parte sin oficio ni beneficio, que allí han establecido, se han acomodado perfectamente a esa situación en vez de disminuirla, parece que lo han aumentado.

¿Con esos elementos vamos a colonizar? ¿Qué acción civil vamos a demostrar con eficacia?

Seguimos corriendo la pata, como el moro, y, como el moro, en vez haremos «un poquito de guerra».

Lo malo es que a España no le eso la cuesta sangre y dinero. ese desastre continuo será el postre la ruina irremediable de España.

ANGEL GIBERNA

CRÓNICA JUDICIAL

Disparo y lesiones

El abogado fiscal Sr. Ballester en el acto del juicio oral, reanuda la acusación que se había formado contra José Manuel Villar Alba, a quien le instruyó sumario de juez de Fonsagrada porque se suponía que el 16 de agosto de 1916 había hecho un disparo con un rifle de cerdos, en ocasión en que éste estaba retirando cerdos.

Defendía al procesado, el Sr. D. Nilo Fernández.

Sustracción

El procesado José Pérez González compareció ayer en el juicio oral y se conformó con el pago de 200 pesetas de multa que le impuso el Ministerio fiscal porque el 10 de octubre de 1921 sustrajo cuatro gallinas de la poma de Ángel Rodríguez Penela, (Monforte).

Representaba en el acto al Ministerio público el Sr. Ballester y defendía al procesado, el Sr. Fernández Castro.

VEGA-Ron

MULATA-Cognac

SERRES-Anís

COVADONGA-GIJON

Representante en Lugo: MANUEL ALFONSO NUÑEZ

DESDE BARCELONA

La cuesta de verano

Atravesamos actualmente un nuevo período de calma política y social en Barcelona. Ante el inopinado advenimiento de los primeros calores, que cuentan con recursos suficientes para ultimar los preparativos para el verano, quien más quien menos aguza su ingenio y cuenta una combinación que le permita huir de la urbe durante los meses estivales, en busca de una temperatura más fresca que le haga soportable la vida en esos desahucios días en que el termómetro no se detiene en su marcha para bajar sin piedad para martirio de quienes no supimos o no pudimos durante el invierno una paragonada del producto de nuestro trabajo. Pronto, muy pronto los pueblos de nuestra zona, que a los de nuestras montañas saldrán abarrotados de familias que, si causas inasistidas no disponen lo contrario, no comprenderán su regreso a Barcelona hasta que los primeros fríos o las lluvias otoñales les hagan pensar en la conveniencia de reintegrarse al hogar que abandonaron.

Esta desbandada traerá aparejada inevitablemente la suspensión de relaciones, que ya en Barcelona, por nuestra indiosincrasia especial, se ven menos ostensible y efectiva que en otras capitales. Consecuencia que en esta manera de ser nuestra, la política se desenvuelve aquí de manera distinta a la que habitualmente constituye sus normas y prácticas y aún cuando mansamente, constantemente se haga política y política intensa y activa, no se exterioriza esta actividad más que en vísperas de elecciones o cuando el Poder público opone algún reparo a alguna de las aspiraciones o proyectos de quienes ocupan el tinglado nacionalista.

Cuando esto ocurre, rápidamente, aparatosamente la máquina que está siempre preparada, se pone en marcha y cada cual interpreta el papel que se le tiene asignado, resultando la ejecución, como es natural, ajustada y la presentación, fastuosa y deslumbrante. Y con la misma facilidad y rapidez con que se pone en marcha la máquina, suspende ésta todos sus movimientos y los intérpretes vuelven automáticamente a sus puntos de origen, en espera de nueva maniobra y de nueva exhibición.

Pero cuando los calores aprietan, cuando los capostotes de nuestra política regional se hallan en sus residencias veraniegas, las movilizaciones son escasas y cuando se llevan a cabo rara vez se les da carácter de conjunto, por temor, sin duda, a que el exceso de luz haga que puedan verse los alambres que mueven a los personajes, o porque se pueda dar el caso, de que los actores no acudan a ocupar sus puestos con la presteza que la necesidad de un éxito lisonjero reclama.

Así, pues, con los primeros calores comienza para los periodistas barceloneses la cuesta de verano, mucho más temida y mucho más costosa de subir que lo es para empresarios y cómicos la llamada cuesta de enero.

JOSE CONMART.
Barcelona, mayo de 1922.

Escuela Normal de Maestras de Lugo

El día 1.º del próximo junio, darán comienzo los exámenes de ingreso en este centro docente, y el día 5 del mismo mes los exámenes de asignaturas correspondientes a los diferentes cursos de la carrera del Magisterio.

Lugo 26 de mayo de 1922.

"Casca" de roble

se compra y contrata para entregar en los meses de Mayo, Junio, Julio y Agosto.

Ofertas a **JOSE HERRERO LOBEJÓN**
FABRICANTE DE CURTIDOS
Frente a la Estación del ferrocarril.-LUGO

La próxima temporada de comedia en el Círculo

El miércoles, y no el martes como dijimos hace días, empezará en el Círculo de las Artes una temporada de comedia a cargo de la conocida y aplaudida compañía de Montijo.

La temporada durará lo que el público quiera que dure. Del éxito se prolongue más o menos la temporada.

Se darán funciones por la tarde y por la noche. No será la misma comedia la que se represente a las dos horas, sino que la que un día se dé por la tarde se dará al día siguiente por la noche.

Se abre por de pronto un abono por cinco funciones. El repertorio que figurará en el abono será selecto, formado por obras de Benavente, Linares Rivas, Alvarez Quintero, algo de Vital Aza, algo de Arniches, algo

DE PANTÓN

ACEDRE 24.—Solemne, simpática, conmovedora y edificante, resultó la comunión de los niños en San Román de Acedre, Ayuntamiento de Ferreira de Pantón.

El celoso profesor de aquel centro docente D. Avelino Rodríguez no se contenta con instruir a los niños y niñas que concurren a su escuela, sino que consiguió con su constancia que muchos niños y niñas que apenas saben leer, aprendiesen lo necesario para confesarse y comulgar.

No contento con esta labor moralizadora y siempre digna de elogios e imitación, llamó al R. P. Fray José M.ª Vidal, franciscano, de residencia en Orense, para que viniese a dar unas conferencias a los niños y niñas para que mejor se preparasen para cumplir con el Precepto Pascual. El bondadoso Padre, el infatigable misionero, apesar de hallarse rendido por las tareas apostólicas, dejando otros compromisos, accedió gustoso a las reiteradas instancias del celoso profesor y durante varios días, conferenció cariñosamente con los alumnos de la escuela, enseñándoles además, variedad de cánticos religiosos, consiguiendo con su amabilidad y oportuna elocuencia, entusiasmar más y más no solo a los niños, sino también a los padres de familia, oyéndose con frecuencia esta expresión: «Esto no se ha visto jamás aquí; esto es una cosa venida del Cielo».

El penúltimo día fueron examinados los niños y niñas contestando todos admirablemente. Presidió los exámenes el dignísimo párroco don Perfecto Carnero, formando el tribunal el R. P. Vidal y el profesor don Avelino.

El sábado se confesaron las niñas por la mañana y los niños por la tarde aumentando cada vez más la animación y el entusiasmo.

El domingo, provistos todos los niños y niñas de hermosas banderas, se reunieron en el salón de la escuela y en ordenada procesión se dirigieron a la iglesia. Celebró la misa el dignísimo párroco y durante el reverendo P. Vidal preparó a los niños para la Sagrada Comunión, oyéndola el numeroso concurso de fieles con arrebatada atención. Verificada la Comunión con admirable orden y edificante devoción y recogimiento y después de dar gracias al R. Padre haciendo a los niños oportunas advertencias, se retiraron éstos a tomar el desayuno, costeados por el mismo señor profesor.

Al poco tiempo se organizó la procesión de los niños y niñas a la que asistió numerosa concurrencia de fieles, siendo la animación y entusiasmo más que todo lo que se pudiera decir.

De regreso se paó la procesión junto al grupo escolar pronunciando el R. P. Vidal un elocuente discurso ensalzando el hogar doméstico, y la necesidad de moralizarlo haciendo ver al numeroso concurso que lo escuchaba con avidez mezclando las lágrimas con el sudor que corría por sus mejillas y poniendo de manifiesto la necesidad absoluta de la Iglesia y de la enseñanza cristiana para moralizar la familia y la sociedad.

Comisión mixta de Reclutamiento

Esta Comisión mixta acordó celebrar sesión en los días del próximo mes de junio que a continuación se expresan, a la hora de once, a fin de resolver las incidencias pendientes de despacho correspondientes al reemplazo del año actual y las demás que puedan promoverse de reemplazos anteriores, señalándose cada uno

de aquéllos los Ayuntamientos que pueden presentar interesados ante la Comisión para ser tallados o reconocidos; advirtiéndose que queda sin efecto cualquier otro señalamiento que hubiera sido hecho para el referido mes de junio, cuya fecha no coincide con la que ahora se fija a los Ayuntamientos:

- Día 1.º.—Los Ayuntamientos de Carballo y Piedrafita.
- Día 2.—El Ayuntamiento de Cervantes.
- Día 8.—Los Ayuntamientos del partido judicial de Becerreá.
- Día 9.—Los id. del id. de Chantada.
- Día 10.—Los id. del id. de Fonsagrada.
- Día 12.—Los id. del id. de Mondoñedo.
- Día 13.—Los id. del id. de Monforte de Lemos.
- Día 14.—Los id. del id. de Quiroga.
- Día 16.—Los id. del id. de Sarria.
- Día 17.—Los id. del id. de Villalba.
- Día 19.—Los id. del id. de Ribadeo y Vivero.
- Día 29.—Los id. del id. de Lugo (menos la capital).
- Día 30.—El Ayuntamiento de Lugo.

DE COSPEITO

SISTALLO, 26.
La feria

Muy animada estuvo la que se celebró el domingo pasado en la feria del Monte, capital de este Ayuntamiento.

Fue la más concurrida y abundante de este año.

Se presentaron preciosos y buenos ejemplares de ganado vacuno, caballar, lanar y de cerda, haciéndose muchas e importantes transacciones.

El paseo de la tarde estuvo animadísimo.

La Misión de Oleiros

El martes 23 dió fin la Santa Misión que en el inmediato pueblo de San Mamed de Oleiros, se celebró a espensas de la noble y caritativa dama Sra. D.ª Angustias Paz Boo.

Fue predicada por los reverendos P. P. capuchinos de la Coruña.

Todos los días hubo inmensa concurrencia.

Como recuerdo de dicha Misión se colocó, en lugar preferente y visible de la esbelta y amplia iglesia parroquial de Oleiros—la catedral de Tierra-llana—una preciosa cruz de labrado mármol con la siguiente inscripción:—«El petado causa la muerte».—Si quieres entrar en la vida guarda los mandamientos».

Una riña

El vecino del Ayuntamiento de Abadín, Policarpo Valle Vázquez, sostuvo riña con su vecino Evaristo Fernández Pérez, en la noche del 22 al 23 del actual, al regresar ambos de los trabajos del campo.

Policarpo ocasionó a Evaristo heridas en la cabeza, y luego se dió a la fuga.

El Juzgado instruye diligencias.

Capítulo de fiestas

El 24 celebró en Saavedra la tradicional romería de los Milagros. Allí se congregó un público inmenso; con decir que los autos, camiones y carruchos se contaban por cientos, ya se puede suponer la gran concurrencia que hubo de personas.

ávidas de pedir mercedes a la Milagrosa de Saavedra.

Ayer en la coquetona y amplia capilla de Nuestra Señora del Monte se celebró como en años anteriores la fiesta de las cruces.

De todas las parroquias de esta comarca acudieron devotos de la Santísima Virgen del Monte con objeto de confesarse y comulgar para ganar las múltiples indulgencias que en ese día se ganan visitando dicha ermita.

También ayer se celebró animada y concurrida fiesta religiosa y profana en la vetusta capilla de Paro, de la vecina parroquia de Román.

La fiesta fué a San Juan y duró hasta bien anochecido.

OJOS DE ACERO.

†
EL SEÑOR
D. José García Liz
HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD

A LA EDAD DE 49 AÑOS
habiendo recibido todos los auxilios de la Religión

R. I. P.
Sus testamentarios D. Ramón Pérez Fernández y D. Manuel Varela Arias; sus hijos, sus hermanos y demás parientes.

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad se dignen asistir al funeral que se celebrará hoy, a las once, en la parroquia de San Froilán y a la conducción del cadáver, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Banco de España, al Cementerio general; por cuyos piadosos actos anticipan gracias.

Lugo, Mayo 27 de 1922.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NECROLOGÍA

En la mañana de ayer se celebró en la iglesia parroquial de Santiago la función fúnebre por el eterno descanso del alma del que en vida fué representante en esta provincia de «La Catalana», D. Modesto Pérez Molina, particular amigo nuestro.

Anteayer tuvo lugar el acto del sepelio.

Asistió a ambos fúnebres acentuadamente numerosa y distinguida concurrencia.

Reiteramos nuestro pésame a la apreciable familia del finado.

Falleció ayer en esta ciudad don José García Liz, hermano político de nuestro amigo el ordenanza del Banco de España, en esta Sucursal, D. Manuel Varela.

Descanse en paz el finado y reciba su familia nuestro pésame.

En su casa de Padrón falleció el Sr. D. Cesáreo Baltar Cortés, hermano político de nuestro distinguido amigo el abogado del Estado de esta provincia, D. Ramón Tojo.

Enviamos a éste y a los demás deudos del finado la expresión de nuestro sentimiento.

CLINICA VETERINARIA
... A CARGO DEL PROFESOR ...
ALFREDO VILA REAL
EX-ALUMNO INTERNO POR OPOSICIÓN DE LA ESCUELA SUPERIOR DE SANTIAGO
SUEROS Y VACUNAS
Por falta de PREVENCIÓN nuestra ganadería está en bancarrota
Ronda de Santiago, 58.—(Al lado del Campo de Feria)

Continental

la mejor máquina de escribir

ORBIS S. A.-Balmes, 12-BARCELONA

JEREZ MARQUES DEL REAL TESORO
CONACS GRANDES PREMIOS PARIS-MADRID-ZARAGOZA-ROMA FLORENCIA BRUSELAS-VALLADOLID

EN LA BASILICA

Congreso eucarístico internacional de Roma

En cumplimiento de lo prescrito por el Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis de Lugo, para tomar parte en el homenaje mundial a Jesucristo Sacramentado, el próximo domingo, 28 del corriente, celebrarán en la S. I. C. B. los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana celebrará misa rezada el Sr. Obispo en el altar del Santísimo Trono secular de Jesucristo Sacramentado.

A las nueve y media misa solemne, y terminada, se hará la procesión con el Santísimo Sacramento por las naves de la Basílica y claustro, dándose al fin la bendición con S. D. M.

Por la tarde, al toque de oraciones, Estación Mayor, Letanias del Santísimo Sacramento, Sermón, que predicará el M. I. Sr. Magistral y bendición eucarística de Pontifical.

DE VILLALBA

Detención de un criminal

VILLALBA 25.—En la parroquia de Candamil, del Municipio de Germade, fué detenido un sujeto que infundió sospechas a la Guardia civil y que resultó llamarse Manuel Rodríguez Arda, de 26 años, vecino de San Vicente de Vilaboa, Municipio de Valdoviño (Ferrol).

Este individuo confesóse autor de la muerte de Antonio Romeo, vecino del Ayuntamiento de Cerdido (La Coruña), hecho ocurrido en la noche del 22 al 23 del corriente.

Realizó el hecho con un fusil Mauser, con el que hizo cinco disparos sobre la víctima.

El criminal está también reclamado como prófugo de quintas.

Ingresó en la cárcel de Villalba y será conducido a la de La Coruña.

Los subalternos del Estado

El ministro de Hacienda, contestando en el Congreso a una interpelación del Sr. Ortega Gasset, acerca de la lamentable situación en que se hallan los funcionarios subalternos del Estado, prometió hacer justicia mejorando los haberes que perciben estos sufridos servidores del Estado.

El representante en Lugo de éstos, D. Camilo Santos, recibió cartas alentadoras de todos los representantes en Cortes por esta provincia a favor de sus aspiraciones.

Cabe esperar que las promesas del Sr. Bergamín se conviertan cuanto antes en hechos, ya que la causa de los subalternos del Estado no puede ser más justa ni equitativa.

En el Ayuntamiento

Para hoy a las doce y media de la mañana está convocado el Ayuntamiento a sesión extraordinaria.

Figuran en el orden del día de esta sesión, además de otros asuntos de interés, la incautación por el Estado de la calle de Castelar, el recibimiento que se ha de tributar a las tropas de Zamora que regresan de África, el nombramiento de delegado del Antiguo Reino de Galicia para el acto de la Ofrenda de la infra-ocava del Corpus, y algunas otras cuestiones de urgente resolución.

DE MONFORTE

Accidente desgraciado

Comunican de Monforte que a las tres de la tarde de anteayer fué cogido entre dos vagones el vecino de aquella ciudad Antonio López Cruz, de 17 años, de oficio zapatero, el cual sufrió lesiones graves en el antebrazo derecho y en el vientre; siendo conducido al Hospital.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado.

—No comprar muebles— SIN VISITAR LOS GRANDES TALLERES! DE

Manuel C. Varela
7, SAN PEDRO, 7 LUGO

Encontrarán mucha economía en precio y construcción

PAPEL VIEJO se vende en ESTA IMPRENTA

DE BAAMONDE

Un suicidio

BAAMONDE 25.—En el sitio denominado «Vilar de Arriba», de la parroquia de Illán, Municipio de Begonte, apareció el cadáver de un hombre, que identificado resultó ser el de Ramón Castro Saá, de 44 años, soltero, vecino de la parroquia de Rábade, el cual había desaparecido de su domicilio en la mañana de anteayer.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso procediendo al levantamiento del cadáver e instrucción de diligencias.

Según todos los informes se trata de un suicidio.

Parece que Ramón Castro adoptó tan fatal determinación a causa de reveses de fortuna y del juego, al que era aficionado.

El cadáver presenta una herida de revólver con orificio de entrada por debajo del maxilar inferior, y en la mano derecha empuñaba el arma homicida.

En uno de los bolsillos se halló una carta en la que dice al juez que no se culpe a nadie de su muerte.

El batallón expedicionario de Zamora

Su regreso

Por noticias que recibimos de Ceuta sabemos que el día 23 se han circular las órdenes para que se concentrasen en dicha plaza la primera compañía del batallón expedicionario del Regimiento de Zamora que manda el capitán D. Adolfo Manso que estaba en Regaya y la de Ametralladoras destacada en Tuiguais, que mandaba el capitán Sr. Aizpuru.

El recibimiento

Ayer a las cinco y media de la tarde se reunieron en la casa de Acción Católica, las madrinas del batallón expedicionario de Zamora Sras. Belón Ventosinos de Miranda, Cortiñas de G. Fariñas, Pardo de Castro Freire, señorita de Saavedra Salgado, y señores gobernador civil, delegado de Hacienda, alcalde, teniente coronel Sr. Pardo, comandante Sr. Pedreira, presidente de la Cámara de Comercio, vicepresidente del Círculo Sr. Lomas, vicepresidente del Casino Sr. Pedrosa, redactor de La Voz de la Verdad, señor Osorio y director de EL PROGRESO.

Las madrinas dieron cuenta de que disponen de dos mil y pico de pesetas para recibir a los soldados de Zamora.

Se acordó que hoy a las doce y media se reúnan en la alcaldía las personas antes citadas para concretar el programa del recibimiento, que después de trazado se pondrá en conocimiento de las madrinas por si lo encuentran oportuno.

"Gran Champán Galicia"

¡ES EL MEJOR DEL MUNDO!
BEBERLO UNA SOLA VEZ ES HACERSE SU MÁS ENTHUSIASTA PROPAGANDISTA
MANUEL COSTAS Y COMPAÑIA RAMALLOSA.—VIGO

ECOS

A las ocho de la tarde de ayer salieron de paseo militar las fuerzas de Zamora que guarnecen esta ciudad. Se dirigieron a Ramil. Regresaron a media noche.

Vestían traje de campaña con todo el equipo para marchas.

La persona que se le haya extraviado una bolsa de mano, lo mismo que una llave que fué encontrada en la vía pública, puede pasar a recoger dichos objetos a la oficina de la Guardia municipal.

Fueron detenidos por la Guardia civil de Fonsagrada, Indalecio Díaz Fernández y su hijo Manuel Díaz Alvarez, de 52 y 20 años, respectivamente, vecinos de Freixo, en aquel término, como presuntos autores de haber quemado un cierre de madera de fincas de varios convecinos suyos, cuyos daños fueron valorados en 375 pesetas.

En una reyerta sostenida anteayer entre Julián Varela Pérez y David López Reigosa, vecinos de la parroquia de Ferreira de Guntín, resultó el primero con diversas lesiones, que al parecer no revisten gravedad.

El agresor dióse a la fuga. De lo ocurrido tiene conocimiento el Juzgado.

En una romería celebrada en una

parroquia de Otero de Rey, resultó herido en diversas partes del cuerpo José Flores, el cual fué traído al Hospital Municipal, en donde el médico que le hizo la cura calificó su estado de pronóstico reservado.

MARIA ABELAIRAS LOPEZ MODISTA

Comunica a su distinguida clientela, que a partir del día primero de mayo, trasladó sus salones al número 6 de la misma calle, piso primero, presentando a la vez una hermosa colección de figurines.

He aquí la nota de los precios medios que rigieron ayer en la Plaza de Abastos, según los datos recogidos por la oficina de la Guardia municipal:

- Trigo, ferrado, 5'25 pesetas. Centeno, idem, 4'25 » Maíz, idem, 8'00 » Habas, idem, 5'75 » Huevos, docena, 1'75 » Patatas, quintal, 17'00 » Tocino, kilo, 5'00 » Manteca, idem, 6'00 »

Se sacrificaron ayer en el matadero para el consumo público 14 reses vacunas y 17 cabrías.

Con idéntico fin han entrado en la Plaza de Abastos 17 bultos de pescado.

En la iglesia de San Francisco celebrará mañana solemnes cultos la Asociación de Hijas de María, con motivo de ser el último día de los ejercicios de las Flores.

LA CASA DE LAS MEDIAS

Ha dado el público en llamar a Casa Arturo, debido a la preferencia y extensión con que atiende este artículo, y precios tan económicos. Medias, seda, desde 3 pesetas, a 25. Gran surtido de colorido en la ya acreditada media de dos cabos, especialidad de esta casa. Medias flecha bordada y calada. Medias seda e hilo para niña, tachas y jelininas novedad. Cinturones gran moda, y demás artículos «ultra-chic», para toda persona de gusto y gran vestir.

CASA ARTURO LUGO

La Gaceta publica una Real orden concediendo uso de armas a todos los funcionarios dependientes de la Dirección General de Prisiones.

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de La Guardia, nuestro estimado amigo D. Antonio Maseda Bouso, presidente de la Federación Agraria de Mondoñedo.

Por la Dirección General de Correos ha sido creada una cartería en San Julián de Veiga, Puebla del Brollón.

DE GALICIA

CORUÑA.

Xavier Bóveda llegó a La Coruña procedente de Orense.

Trae el propósito de dar en nuestra ciudad un «recital» de sus mejores poemas, algunos de los cuales tienen tan intenso sabor regional, y todos son obras de un poeta de gran sentimiento y dominio de la rima.

FERROL.

Llegó el bizarro capitán del Tercio de Extranjeros, D. Daniel Regalado Rodríguez, para reponerse de las heridas que recibió en el último combate.

SANTIAGO.

El día 4 de junio embarcará en el

puerto de Melilla, para ser repatriado a Santiago, el batallón de Zaragoza.

La noticia causó en esta población júbilo indescriptible. Se prepara al batallón expedicionario un magno recibimiento.

ORENSE.

En el pueblo de Ababides, perteneciente al Ayuntamiento de Trasmiras, en el partido de Ginzo, se ha cometido un asesinato en la persona de Andrés Bolaño Rodríguez.

En la noche del 20 del actual se encontraron en la carretera de Villacastín a Vigo, y en el punto denominado «Las Cruces», el referido Andrés Bolaño Rodríguez, de cuarenta y un años de edad, y su convecino el alcalde pedáneo, Julián Alonso Bolaño, de veintiseis, a los que acompañaban varios otros paisanos.

Por causas desconocidas surgió entre ambos una reyerta, durante la cual el Julián hizo un disparo de arma de fuego contra el Andrés, produciéndole una herida con orificio de entrada en la parte derecha del abdomen y de salida en el izquierdo, habiendo interesado órganos importantes del cuerpo.

El agresor, cometido el hecho, se dio a la fuga, sin que se haya logrado detenerle.

Se celebró en el local de la Cámara de Comercio la anunciada reunión para tratar de los tradicionales festejos del Corpus.

El presidente de la Cámara, señor Cuevas, expuso a los convocados el objeto de la reunión, que es el que queda indicado.

Como todos los señores presentes se manifestaron conformes con resucitar los festejos que en pasados tiempos llegaron a tan grande esplendor, se procedió a designar una comisión encargada de llevarlos a la práctica, siendo designados los señores Saco, Rodríguez Conde, Príncipe, Gómez, los presidentes de las tres sociedades de recreo, un representante del batallón de Mérida y otro de la prensa local.

Dicha comisión que cuenta ya con subvenciones del Ayuntamiento y de la Cámara, empezará uno de estos días a recaudar en el comercio de la localidad y demás vecindario.

El Juzgado de Allariz instruye diligencias en las cercanías del citado pueblo.

Un joven desconocido atropelló a una niña de 10 años, llamada Rosa García Conde, a la cual sorprendió cuando estaba pastoreando.

No satisfecho el salvaje, intentó abusar brutalmente de otra niña, llamada Elisa García Feijóo, impidiendo que consumase sus propósitos la presencia de dos hombres que aparecieron en el lugar del hecho. El sátiro huyó al verlos.

El ministro de la Gobernación se ha dirigido al gobernador civil de Orense, manifestándole que el de Guipúzcoa se queja del conflicto que le está creando la continua llegada de obreros portugueses a su provincia, de paso para Francia, en donde la mayor parte no pueden entrar, por no llevar los documentos necesarios.

Como no hay trabajo para todos y recursos con que sostenerlos, la situación de los pobres obreros es muy crítica.

El gobernador de Orense ha tomado antes de ahora energías medidas, encaminadas a evitar que las empresas de automóviles que circulan entre la capital orensana y la frontera portuguesa, traigan emigrantes portugueses, habiéndoles im-

puesto multas que ascienden a varios miles de pesetas y obligándolas a reintegrar a los viajeros a los puntos de la frontera en que los habían tomado, y a devolverles lo que le hubiesen cobrado por la conducción.

Como, sin embargo de todo esto, las empresas aludidas siguen trayendo a Orense no pocos súbditos de la vecina república portuguesa, el gobernador ha reiterado la órdenes dadas y ha dispuesto además que se cumplan y se hagan cumplir inexorablemente, para evitar que muchos ineluces lusitanos se encuentren en la frontera francesa sin ocupación y sin recursos, expuestos a morir de hambre.

PONTEVEDRA.

La comisión de la compra de potros de la octava zona pecuaria estará en Pontevedra el día 27 de julio.

El cupo total de compra será el de 200 potros, y su precio medio el de 1.200, 750 y 500 pesetas para los de tres, dos y un año, respectivamente.

VIGO.

En la playa del Arenal de Vigo ha ocurrido el siguiente hecho:

Segundo Galán «Castellanito», de 22 años de edad y sujeto de malos antecedentes, invitó a un niño de doce años a bañarse con él.

Como el muchacho se negara, el Galán lo arrojó al agua y pretendió ahogarle.

A los gritos del chico acudieron numerosas personas y varios carabineros, consiguiendo que Galán abandonara al pequeño, pero para no ser capturado, siguió a nado hasta el extremo del muelle nuevo del Arenal.

Entonces los carabineros marcharon en un bote en su persecución, consiguiendo capturarlo y entregarlo a un guardia municipal.

El guardia esposó al «Castellanito», pero éste logró fugarse y arrojar-se nuevamente al mar, donde volvieron a capturarlo los carabineros.

En aquel momento, más de cien personas contemplaban los episodios de este suceso propio de película.

Costó gran trabajo conducir al Galán al calabozo de la Casa Consistorial, pues se arrojó al suelo espasado, y lanzaba grandes gritos mezclados con blasfemias, para llamar la atención del público.

Del suceso se dió conocimiento a las autoridades de Marina.

NOVEDADES

Amalia Roldán Fernández

Ha recibido para la presente temporada lo más elegante en modelos para señora, señorita y niños, así como un variado surtido en artículos de novedad.

Equipos para novia y recién nacido.

Esta antigua y acreditada Casa sigue recibiendo lo más nuevo y elegante.

Figurines de París en todas las temporadas.

Amalia Roldán Fernández REINA, 19.-LUGO

Círculo de las Artes

El miércoles 31 del corriente debutará en esta Sociedad la gran compañía de comedias y dramas del eminente primer actor José Montijano (hijo), procedente del teatro Campoamor, de Oviedo, en la que figura la notable primer actriz Luz de las Heras.

La Junta Directiva del Círculo, acordó reducir al minimum el precio de las localidades.

Se abre un abono para cinco funciones de tarde y otras cinco de noche, a los precios siguientes:

Abono para las cinco funciones

Palco de seis asientos, 52'50 pesetas; id. de cuatro, 35; butaca o diván, 2.

A diario

Palco de seis asientos, 13'50 pesetas; id. de cuatro, 9; butaca o diván, 2.

Nota.—En la Secretaría del Círculo, y a partir del día de hoy, se hallan abiertas las listas de abono.

La Bodega Gallega DESPACHO DE VINOS

Manuel Boelle Vila CRUZ, 20

Directamente del cosechero recibió este acreditadísimo establecimiento los VINOS DE QUIROGA que vende al detall a 65 y 70 céntimos litro.

AGUARDIENTE del país, clase superior, litro a 2,30.

MOSCADEL, litro a 2,20.

VINO BLANCO litro a 0,75.

BONITO Y ANCHOAS, en latas.

Venta de pescados en conserva.

VINOS PARA POSTRE.

VENTA DE CACAHUETS, tostados al día.

Venta de carbón de canutillo y leña de roble, por peso.

La Bodega Gallega

CRUZ, 20

INFORMACIONES DEL MOMENTO

Los retrasados

Con el pretexto de la proverbial cortesía, en nuestro país es donde más tiempo se pierde en todas las ocupaciones.

La puntualidad es costumbre a la que nunca llegaremos a habituarnos, y es fácil y corriente observar como al llegar tres cuartos después de la fijada a la cita para convenir el negocio o para departir con el amigo, el retrasado, cuando no lo fueron los dos, se justifica con la frase: ¡El retiro de cortesía!

Nosotros tenemos muchas cosas que decir a propósito de esa «cortesía» porque hemos terminado unas estadísticas que nos atrevemos a tildar de curiosas, y sobre algunos de cuyos detalles queremos informar al lector.

En primer término, y después de meditado estudio, pesando ventajas e inconvenientes, hemos adoptado la heroica medida de no aceptar cita alguna hora a hora que pueda perturbar nuestras habituales ocupaciones, y sí, el que por cualquier circunstancia debe buscarnos lo hará en busca de la cita puntual que aconsejamos a cuantos abandonan oficinas y negocios para ir a hora determinada, (que siempre es más tarde) en busca de la cita puntual que gracias a la proverbial cortesía se prolongará un gran rato.

Pero esto no es sino lo que nosotros hacemos, y como lo importante y lo conveniente son los números, vamos a proporcionar a renglón seguido datos más elocuentes de nuestra estadística personal.

Sumadas las horas que todos los españoles vamos perdiendo a cuenta

de nuestra informalidad, resulta que hacen una falta de trabajo, que empleado por ejemplo en la fabricación del pan (en el supuesto de que todos los retrasados fuesen panaderos) resolvería crisis del hambre que comparadas con la famélica Rusia apenas si tienen importancia.

Sin embargo, todavía son más elocuentes otros números. Estos están hechos sobre la base del desprecio de todos los momentos superiores a quince minutos; es decir que para llegar a la luminosa conclusión que vamos a exponer, hemos tenido solamente en cuenta los momentos de retraso de uno a catorce minutos, que son frecuentísimos porque desconocemos todavía al sujeto que no dé plantón por lo menos de tau mínimo tiempo.

Y resulta que todas esas fracciones de tiempo, que se nos antojan des-

preciables, sumadas y multiplicadas por la de los que se retrasan en la nación forman un lapso enorme que sería suficiente para ir a parar a la capital del Mundo seducido en algo mejor estado que en los tras, o cuatro veces y cuatro haciendo que el viaje quiera sea...

ALBERTO MARTIN Ferrer para cocinar 40 por 100 los corrientes. A 5'50 pesetas. Regalo mensual a las consumidoras. San Roque, 14, tienda. Teléfono...

Automóviles y Camiones FIAT Julio Desronces LUGO

Automóviles y Camiones FIAT de alquiler RONDADE LA CORUÑA, 4.-LUGO

ZUÑIGA, Sastre Antes de comprar un traje consulte precios a esta casa y obtendrá 40 por 100 de economía. SIEMPRE LAS ÚLTIMAS NOVEDADES...CORTE MODERNA...CONFECCIÓN ESMERADÍSIMA... SE ADMITEN GÉNEROS PARA SU CONFECCIÓN Obispo Aguirre, 2.-LUGO.

JOYAS DE BUEN GUSTO Y OBJETOS PROPIOS PARA REGALO CASA REINA, 14 MANSO OPTICA DE PRECISION.-PRISMATICOS ZEISS GOERZ-HUET Y OTRAS MARCAS RELOJES DE PRECISION.-LONGINES-WALT ZENIT-OMEGA-MOVIA BISUTERIA FINA.-ARETES, SORTIJAS, PULSERAS, IMPERDIBLES

LA DULCE ALIANZA-San MANUEL GONZALEZ Las GALLETAS y ROSQUILLAS especialidad de esta Casa preferidas por el público inteligente, por su excepcional buen gusto y economía. EXPORTACION Y VENTA EN GENERAL.

Anemia :-: Tuberculosis Neurastenia Catarros crónicos, etc. TOMAD Histógeno LLOPIS Insustituible en las convalecencias Laboratorios: A. LLOPIS - Rosales, 8 y 12 MADRID

CLÍNICA DEL DR. BENAVENTE Consulta y operaciones de la vista. Se ha trasladado a Feijóo, número 1 LA CORUÑA

Consulta ortopédica Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (quebraduras) cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen, totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tubos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

CONSULTA EN LUGO, HOTEL MENDEZ NÚÑEZ, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente la tarde del día 20 y todo el día 21 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre. Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico CALLE JUAN DE ME...

CLINICA DEL MÉDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO Tomás Núñez Cordero La Coruña

PIEL, VENÉREAS, SIFILITICAS, VIAS URINARIAS, IMPOTENCIA, NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA MUJER TRATAMIENTO DE LAS ANEXITIS Tratamiento y curas con observación analítico biológico. Instrumento completo de Cirugía. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERNER Electricidad Médica PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos «X» con todos sus accesorios-electrodos, etc., etc. Urétroroscopes-Cytoscopes Rectoscopes, etc., para el Diagnóstico, tratamiento y curación. SAN ANDRÉS, 117, 2.º Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. NO CONSULTA A DOMICILIO

Establecimiento especializado de Maquinaria Agrícola SEMILLAS DE HORTALIZAS Y FORRAJERAS GIRON, Colinas Vendedor exclusivo para España de los legítimos arados marca WIARD. (Arados Brabant, Semi-Brabant e Ideal. Cuajo y C...

